



A zsidók tulkapasai... Uzsora... szesz-mérgezés... kagál... t. eszlári vér-áldozat... Üzünk ki Palestinába sat. sat.

Szegény Tamás, az elnök: Nem tűrhetem, hogy a képviselő ur sértegetse hazánk hatszázézer... (Közbeiktások: Két év előtt volt annyi!) Hát akkor hatszázézer... (Közbeiktások: Egy év előtt volt így!) No hát nyolcszázézer lakosát sértegetse!

Antiszemita szónok: Tisztelettel hajlok meg az Elnök ur figyelmeztetése előtt, csak egy szerény kérdés van a m. t. elnök urhoz. Én ugyanis ahhoz az országgyűlési pártokhoz tartozom, mely (számítva az antiszemita jelöltekre szavazott kerületeket) szintén e haza 6-800.000 lakosának felel meg, nem is tekintve, hogy Magyarországon minden keresztény ember vagy tényleges, vagy szenvedőleg antiszemita. No már most 6 800.000 vagy több lélek azt akarja, hogy antiszemita legyenek, az elnök ur pedig azt, hogy még csak hibáját se merjem emlegetni a 6-800.000 zsidónak. Meltóztatassék már most az iránt felvilágosítani, hogy melyik 6-800.000 embernek tegyek eleget a kettő közül?

Báró Atzél Béla ur becses figyelmébe ajánljuk a Waldheim-féle bécsi czég által kiadott „Der Conducteur“-t.

Ez tudvalevőleg az összes osztrák és magyar vasuti, postai és gőzhajzási menetek utmutatója. Míg a magyar kalauzban csak is reklame képek (hirdetések illusztrációi, vendéglők rajzai sat.) találhatók, a „Conducteur“ ad utmutatót a monarchia fővárosaiban és ezeknek jól sikerült látképet is bemutatja.

A f. é. májusi füzét fekszik előttem. Nem veszem rossz néven, hogy a czimlapon is ott van Bécs térkép-vázlata a Szent István-templomával.

A bemutatott nagy- s fővárosok közül igen szépen sikerült és valódi impozáns benyomást tesz a könyvben Bécs, Triest, Linz, Salzburg, Grác, Brühl, Innsbuck, Brünn, a gyönyörű szép Prága, csinosak Krakó, bár ehhez már sokkal több szántóföldet rajzoltak, mint házat, Lemberg, sőt elég fővárosias külsőt mutat az utolsó helyre tett Zágráb is.

Hogy ott volna a „Conducteur“ ban Pozsony, Debreczen, Kolozsvár, vagy Szeged, — arról szó sincs, de oda van mázolóva, közvetlen Zágráb előtt. Tehát az utolsó előtti helyen, egy nagy rakás sár, néhány elmosódott kunyhó, aztán vagy husz pizkos ás, két hid, középen egy-két lakdik ábrájával a Duna és alá van írva ennek a határ pusztaságnak az, hogy — Budapest.

Semmi nyoma itt a királyi várkastélynak és az azt tartó hegynek; semmi nyoma a két part büszke palota-sorának, szobrainak, vagy a corsonak; nincs se hire, se hamva a buda-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

A szabadság-harczoból.

(A szeptesi vadász-zászlóalj, mint az 1849-iki szabadságharc egyik guerilla csapatának viselt dolgai és a zászlói fegyverletétel.)

Közi: Roxer Vilmos. (Folyt és vége.)

N.-Váradon pihenő napunk volt, a honnan Cornides őrnagy, Jenő testvéremmel és Klein tábori lelkészszel menekült; előbbinek sikerült a később kocsis szerepben Szilézian át a külföldre menekülnie, míg utóbbiak Szabolcsban rejtőztek el.

Még itt N.-Váradon is bizalmasokdátak velünk az orosz tisztok; egy tüzér ezredes következett szavára meg ma is emlékszem: „Európa csodálkozik fogi Ausztria pedig felelmeben... midőn Magyarországon keresztül Konstantinápolyba fogunk vonulni.“ Ezen nézet azóta persze kissé megváltozhatott.

Csapatunk száma egyre fogyott, úgy, hogy Aradra csak nagyon kevesen érkezhettünk meg hol a „fehér ló“ nevű szállóban elhelyeztetvén, ör állítottatott mellénk. Kazinczy a többi törzsisztekkel együtt azonnal a várba vezetett, és ő ki erre legkevésbé sem számított, s ki még útközben is Amerikába való kivándorlásra unszolt bennünket — tudvalevőleg később hadi törvényszék által golyó-halálra ítéltetvén, agyonlövettet.

Következő nap katonai bizottság elé állítottatván, megvizsgáltatunk és besoroztatunk. Én magam azon nagyon csekély számú szerencsések egyike voltam, ki alkalmatlannak nyilvánítatván Schlick által aláírott elbocsátási jegyet nyertem. A besorozottak az 6-aradi szállító házba vitettek, hol bajtársainkól, kikkel büt és örömtől egyaránt megszótottunk, megható búcsút vettük. Szegények sorsa elég ismeretes, nagyon kevesen részesültek közülök emberségesebb bánásmódban, a legtöbb rész nagyon szomorú sorsra jutott.

pesti kikötő élénk és tarka világának... Nincs ott semmi, csak egy készakarva elpiszkolt, elmázolt feketeség az egész. Az akadémia után már csak öt-hat kaliba következik és egy sártenger, mely itt nagyobb tért vesz igénybe, mint az egész pesti rész. Nem lehet kivenni, melyik a pesti, melyik a budai rész és kitalálhatlan, hogy micsoda pontról van az egész fölveve.

Nem vonzó, hanem elriasztó látvány ez az idegen utazóra nézve és nem csoda hogy a „Conducteur“-t használja, hanem száll le Budapestben, hanem utazik tovább Bécsnek és egyéb barátságosabb helyek felé. Hiszen a „Conducteur“ szerint még Zágráb és Brühl is több város Budapestnél.

Ez határozott rosszakarat a kép létrehozói részéről. A nemes báró, ki most Budapestnek világvárossá tételén fáradozik, szenteljen egy erélyes füttyöt ennek a bécsi hunczfutságnak is és gondoskodjék jóvaló „Conducteur“-ról is az idegen utazók használatára.

Eva ur elcsapja a népszínháztól Németh Józsefet, Hegyi Arankát, Szilágyi Belát Margó Czeliát, Kassait, — egy szóval azon Adamokat. A kiknek az oldalbordái nélkül ő nem igen lenne — gazdag ember.

Hát szabad ez Eva urnak? Eltűri a közönség, hogy a kedvenceit egyszerűen elcsapják? Nincs fűgefalevél, a mely eltakarná ezen ur kapzsiságának a meztelenségét? És nincs új-ság Budapestben, a mely kimondja, hogy a népszínházi személyzetnek két hónapot át fizetés nélkül hagyása piszkos lelkületlenség! Eva ur tudja, hogy a színész nem tud takarékoskodni; pénzét elkölti és a fizetéstelen két hónapból ki másnak leendő aratása, mint a pszínház — uzsorásának. Vagy talán éppen ez a cél? De hát Eva urnak volt anny, esze, hogy ezt az államesnyit éppen a — képviselőválasztások előtt követte el. A ki 25—30 szavazóval rendelkezik, annak Tisza Kálmán alatt szabadalma van — mindenre!

Különben a vidéken is úgy vagunk vele, hogy a színészeket 20 és 50 forint honorariumokkal, uti költsék megtérítéssel hozzák el szavazni messze földről. Így jött el szavazni Debreczenbe Bokodi Antal — Jászberenyből és kapott 50 forintot. Nyiregyházáról Valentin, Halmi és Hadai. Nem hozták el Zsihi Gyulát, mert az Mezei Ernőre szavazott volna. Itt szavazott a vagyonbukott Nagy Vincze is. Az meg már régi dolog, hogy a lajstromba be akartak írni 20 színészt, a kiknek lakásául a Gondiház volt megnevezve, a hol legfeljebb 20 fotográfájuk férhetne el egyszerre. Be volt írva az elment, a szerződötett és a leendő director is.

Egy szóval, Tisza a színészettel is any-

nyiban törődik, a meddig — kortes-érdék reá nézve. Jele ennek az operai deficit, a kolozsvári színház zavarai és a vidéki színészet bomlása, bukása.

Külpolitika, hadsereg költségeinek emelése, új adók, vámok... összesen vagy 16.000.000 új teher...

Magyar fegyvergyár (bár egy bécsi czég ajánlkozott ilyennek építésére) nem lesz, mert Bécsben nem engedi Wernal...

Risztics győzött, de mi elvesztjük Szerbia rokonszenveit...

Szeszadó (bukik a szegedi szeszgyár) és czukoradó (oda a debreczeni czukorgyár) úgy lesz, a mint Bécs akarja...

Ló-kivétel tilalom fenntartatik...

Ez a többség hálája a — választások után.

Gili Balázs

HELYI HIREK.

\* A brándi kerület elvesztése — egy látszik — nagyon fáj a kormány-pártnak. A zsidók nem keseregtek annyit Jeruzsálem romjain, mint a kormány-párt e kerület veszté fellett. A keseregés még mindig tart s ennek gyakran ad kifejezést a függetlenségiből mamekukádd vedlett szomszéd veréb-lap: a nagyváradi „Szabadság“. Keseregése olykor-olykor a dühösségig fajul s epebe mártott tollal ront a derecskeieknek, kik oly törhetlen bátorsággal állottak meg az Illyes Bálint zászlói alatt. Furcsa, hogy midőn mi a választások előtt ország-világ előtt nyíltan föltartuk azon visszaéléseket melyeket a kormány-párt a brándi kerületben elkövetett, — a „Szabadság“-nak nem volt erre vonatkozólag semmi-féle czáfoló szava, tehát beismerte a visszaéléseket, — és most, midőn a kormány-párt oly csufos vereséget szenvedett, a „Szabadság“ jajgatni kezd, hogy a függetlenségi párt miú visszaéléseket követett el s e miatt ők a választás megsemmisítését fogják kérelmezni. — Hát csak tegyek, ha még több pénz akarunk kidobni. A függetlenségi párt — tudva ügye tisztaságát és igazságát — nyugodtan vesz tudomást a kérvényezés felől. — De a „Szabadság“ nemcsak jajgat, hanem hazudik is. Jun. 19-iki számában például azt írta Zakány Lajos derecskei főbíróról, hogy hivatalától felfüggesztették, mert a választásnál visszaélést követett el. Mondanunk se kell hogy ezen állítás czélatos koholmány. A „Szabadság“ jul. 2-iki számában pedig „Egy magyar aláírással egy derecskei levél jelent meg, melyben nemtelen bántalmakkal illetik a becsületben megöszült Haranghi Bálintot, Derecske erélyes főbíráját: Zakány Lajost és a népoktatás terén buzgó működő Papp János tanitót. És miért bántalmazták őket? Csupán azért, mert mindhármán a függetlenségi párt kitarató hívei. — E bántalmakra és sértésekre most nem akarunk egyébbel válaszolni, mint a következő nyilatkozattal, melyet Derecskéről vettünk: „Nyilatkozat a „Szabadság“ f. évi jun. 19-iki és jul. 2-iki számában megjelent, ránk vonatkozó czikkét iróját, mindaddig, míg vakmerő állításait be nem bizonyítja, haszontalan ragalmazónak nyilvánítjuk s egyszersmind kijelentjük, hogy ellene a törvényes lépéseket megtesszük. — Derecske, 1887. jul. 6. Zákány Lajos főbíró s Papp János ref. tanító.“

szénfelvigyázónak Mária völgybe küldtettem, hol Jan. elejéig rejtőzködtem.

Majd Kassán Bördöl vezérőrnagy és kerületi parancsnok humanitásáról értesültem nek ki bátorokdattam azon reményben, hogy szabad ságom visszanyerendem, előtte jelentkeztem. Eleje bocsátatván, durván rám rivalt, hogy hamarabb mért nem tettem azt már. Ürügyül betegséget hozván fel, delutánra ismét magához rendelt, hogy orvosok által megvizsgáltasson, egyszersmind arra is figyelmeztetvén, hogyha esetleg betegkedésesenl fogva most alkalmatlan lennék, tavasszal Pesten a sorozó bizottságnál okvetlenül jelentkezmem kell.

Kedvezőtlen jelnek találván ezt, Spiel manhoz siettem; berkocsijára Eperjesre jegyet váltottam, néhány napon át titkon ott tartózkodtam; majd innen Homonnára menekültem, mig végre itt is nyomomra akadtak, s R szol gabíróhoz azon parancs érkezett, hogy engem fogjon el és szállíttasson a Szepességre.

Szerencsére házi barátja volt egyik rokonomnak s ez megbízásából értesített engem a körülmények felől. Még éjnek idején elhagytam tehát Homonnát és jó barátok által támogatva Ungvár, Munkács, Beregszász, T. Ujlakon át végre Maramarosba kerültem, hol nem lehetett rám találni: Gróf Telekynek dolhai uradalmán találtam menhelyet és pedig 1858-ig t. i. mig az általános amnestia ki lett adva, — Kéler álnév alatt.

Bajtársaim közül sokan szökes által menekültek meg a besorozás elől, legnagyobb részük azonban többé kevésbé szomorú sorsra jutott. Mig végre évek múltán a feloldás órája nekies is megérkezett és az általános amnestia által sok viszontagságaiktól megszabadultak.

A mennyire 38 év múltával az emlékező tehetség engedi, arra törekedtem, hogy a szeptesi vadász zászlóalj nevet viselt csapat dolgait lehetőleg hiven megírjam; azon reményben, tettem ezt, hogy azoknál, kik ezen eseményekben részt vettek s talán a fiatalabb nemzedéknél is némi érdeklődésre találnak vissza-

\* Gyilkossági kísérlet egy — csecsemő ellen. Hihetetlennek látszó, vérlázító eset történt tegnap a déli órákban Debreczenben, melynek részleteit a következőkben adjuk: A köteles-utczának egyik házában szegényes kis szobában lakik egy özvegy, két gyerekekkel, a nagyobbik 12 éves fiu, a kisebbik 8 hónaposa leány. Az anya, mint minden támasz nélküli szegény nő, napszámra járt, s ugykereste kenyereit a maga és övéi számára. Természetes, hogy a munka reggeltől estig távol tartotta őt lakásától, s ilyenkor a nagyocská fiunak nem volt más teendője, mint a bölcsőben fekvő kisdrede vigyázni, s ha sirt, elrengetni, elaltatni. A fiu azonban a helyett, hogy a gyerekre vigyázott volna, elment az utca gyerekek közé játszani, s néha csak napeste tért haza. Az anya késő este hazamenvén, a kisdrede fekvő helyét elhagyatottnak, sőt tisztátalannak találta, miért a fiut éppen tegnapelőtt este keményebben megfenyítette. A gonosz fiunak annyira zokon esett ez a megfenyítés, hogy bosszura határozta el magát, még pedig rémes beszura. Hogy szabadon csatangolhasson egész nap, a kisdrede t el akarta tenni láb alól, s meggondolatlanságában, elvetemülve, tegnap végre is hajtott a kis testvérjén a gyilkossági kísérletet. Egy ruhaszárító kötéldarabot lehozott a padról, s azzal bemenvén szobájukba a szendergő kisdrede kivette a bölcsőből, az ajtósarokhoz emelte, s a kötel egyik hurkát annak nyakára, a másikat az ajtósarokra erősitette és — elbocsátotta. Maga pedig egy másik szegletbe szaladt s öngyilkossági szándékából szintén felakasztani készült magát a szegre. Mind ez csak egy pillanat műve volt. A másik szobában éppen hazatérő lakó az ajtó előtt elmenve, gyanus hörgészerű hangokat és gyerekrívást hallott, mire menten benyitotta szobába — s a kisdrede köteleit azonnal elmentsette. Az ártatlan gyermek még élt. A gonosz fiu, ki még akkor nem bírta a saját számára hozott köteleit megerősíteni, megdermedve, tehetetlenül állott ott a az ijjedősűt A lakó zajt ütven, a többi lakók is odafutottak, rendőrt hívtak ki jelentést tett a III. ker. kapitány-nak, honnan azonnal siettek a tisztviselők a színhelyre. Az orvosi szemle konstatálta, hogy a kisdrede életben marad. A fiut elfogták, s még tegnap átadták a kir. ügyészségnek.

\* Jókai újabb baklövése. Jókai már sok czifra dolgot írt Debreczenről, melyet pedig egykor, midőn vendégünk volt, a paloták városát — nek megkeskedett elnevezni. Csak nem régebben fejeztük ki megbotránkozásunkat a felett, hogy „Az osztrák-magyar monarchia írásban és képből“ című műben mily felületesen ismertette Jókai Debreczen. Most ugyanazon műben a következő baklövést követte el: Az elczelési hajlam legjobban ki van fejlődve a székelynél; azután Kecskemét és Kőrös vidékén, de legkevésbébbé

emlékezéseim. Előbajtársaim talán érdemesnek fogják tartani az esetleg tévesen felhozott adatok helyreigazítását, mely óhajjal magamat becses emlékeztetőbe ajánlom.

(Kassa.)

A drukk.

Az őszinte önbéválás mindig erény. Legyen tehát szabad nekem is egyszer erényesnek lenni, — én is bevallom, hogy sokszor éreztem azt, a mit közönséges jogász kifejezéssel élve „drukk“-nak mondanak. De hát mi az a drukk és miért is hívják azt a drukkot drukkknak.

A drukk még eddig éppen olyan kifejezés, mint a „shic“ vagy a „psütt“, vagy talán a minden érzelem háborgatására használt „jaj mamám“ kifejezések.

Mert kérem szivesen — azt szoktuk mondani „de shicesen tánczol, — a mint mondják „na ezt a vizsgát is ledrukkoltam.“

Egy valódi gavallér a színházban vagy a verseny gyepen mindig „psütt“-ösen fogja táv csövet tartani, — éppen úgy mint a valódi ferblista a „gusztálás“ közben mindig „drukk“-ol (jaj mamám! ezek a műszavak).

Ezen kis előre bocsátás után megkísértem a közönséges, nem szalonképes „drukk“-nak definícióját nyújtani, — bizony nehéz lesz ki drukkolni. (Ujra ez a drukk).

De talán, a drukk a tényleges érzelem világnak azon sajtáságos mozzanata, midőn a mult biztos tudata (esetleg nem tudata) a válságos jelen egy pillanatnyi percében rémes chaossá egyesül jövőbeni bizonytalannak feltűnő reménytelen reménységgel.

Ez a drukk! (no kérem, én olvastam Kautz „Nemzetgazdaság tan“-át, Kóos Gábor „Vegyten elemelt“ de ott se találtam ilyen körmönfont definíciót, pedig hát ott szokott lenni az ilyenekből szép számmal.) De vegyünk egy példát merítve teljesen a pozitív élet, annyiszor előforduló jelenségéből.

v a n o  
még az  
Jókai a  
népét je  
csak ug  
hazánk  
sága sze  
még ne  
Lehet k  
-elczelés  
letesség  
\*  
d a p e s  
mestere,  
udvarán  
a „Teko  
szőrü di  
tőlünk  
népszü  
\*  
b á g y  
és rend  
végett  
miniszte  
tógatta  
Róbert  
főállator  
Mészáro  
Az óriás  
legelői t  
hiányát,  
a mult  
gödörke  
dezt,  
gondos  
város a  
tett em  
dofta,  
Bábolna  
közégti  
az orsz  
lajdoná  
legtöbb  
megszer  
géről sz  
város a  
dóban,  
mátai N  
thay m  
kir. vá  
ját gr.  
debrecz  
felkösz  
a kirán  
említett  
adott a  
rosban  
kalmáva  
állatege  
let alar  
lentette  
egy álla  
\*  
mensesé  
több d  
nak k  
Hortob  
F a d l  
n á s s  
\*  
v i z s  
és köze  
30-an  
kerület  
mely a  
E  
F  
nem d  
M  
is at o  
a defin  
natot —  
— jaj  
(megin  
szerint  
sajtásá  
tanul,  
szó) d  
szerint  
forog  
A  
perczt  
zést il  
jogász  
— Ez  
a drukk  
z i s .  
„bizn  
ségeit  
rom fo  
a defin  
— biz  
ránthát  
E  
resztál  
A  
az ité  
drukk  
kot m  
paszta  
ves d  
erénye  
kulni

van otthon Debreczenben. Tehát még az élczési hajlamot is megtagadja Jókai a paloták városától, holott ha ennek népet jobban ismerné, tudhatná, hogy itt is csak úgy meg van az élczési hajlam, mint hazánk más vidékein, s hogy városunk lakosága szereti az élczést, bizonyítja az, hogy még nem régiben is két élcz-lapunk volt. — Lehet különben, hogy maga Jókai is csupán „élczési hajlamból” követi el az ilyen feltételeseket.

\* Színházunk díszletei Budapestben. A debreczeni színház főgép mestere, Boránd ma kezd meg a színház udvarán elhelyezett óriási ládáknak elhelyezni a „Tékozló” s több más látványosság nagy-szerű díszleteket, melyeket a népszínház kért tőlünk — kölcsön Ezekkel fogják megnyitni a népszínház őszi idényét.

\* Liphay István a Hortobágyon. Az állat egészségügyi törvények és rendeletek végrehajtásának felbírálata végett Debreczenben időző Liphay István miniszteri tanácsos kedden a Hortobágyot látogatta meg Kiseretében voltak Dubrovsky Róbert min. fogalmazó, Klíma Miklós állami főállatorvos, Rab László városi tanácsnok és Mészáros Kálmán IV. kerületi rendőrkapitány. Az óriási terjedelmű hírs pu ztán, melynek legelői most nagyon érzik az életet adó esőt hiányát, a miniszteri tanácsos mindenek előtt a múlt évben felállított kóristállót és a hulla gödröket tekintette meg. A mintaszertár berendezést, a gyógyszerterárat, a kórda könyveinek gondos vezetését elhalmozta dicséretével; a város által állategészségügy érdekében létesített emez intézetet csaknem páratlanul mondotta, melyhez hasonló csak Mezöhegyesen, Bábólan, ez állami uradalmakon található; községi vagy magán birtokon talán sehol sem az országban Megnézte továbbá a város tulajdonát képező cifra ménest, és törzsgyűjtést; legtöbb időt töltött el a város anyakanczáinak megismerésével; a tenyész anyag kitűnőségéről szintén hízlegőleg nyilatkozott. Delben a város adott ebédet a hortobágyi nagy fogadóban, hol a hortobágyi városi tisztviselők: a máti biztos és az állatorvosok is jelen voltak. Nem maradtak el a toasztok sem. Liphay miniszteri tanácsos előbb Debreczen sz. kir. város tisztikarát, aztán annak főispánját gr. Dégenfeld Józsefet köszöntötte fel; a debreczeniek részéről Dely Mátyas mondott felkötőt a miniszteri tanácsosra. Delután a kirándulók viszázatértek a városba. E helyen említjük meg, hogy Liphay István kifejezést adott azon kívánságnak is, — hogy a városban azon istállókat, melyeket vásárok alkalmával lovak részére kiszoktat adni, — állategészségügyi szempontból rendőri felügyelet alatt álljanak. Továbbá szükségesnek jelentette ki, hogy a város belterületére még egy állatorvosi állomás rendszeresíttessék.

\* A város lovai. Debreczen város meneséből az augusztusi országos vásáron több darab ló fog eladatni. Ezeknek a lovaknak kiválogatására ma d. u. mennek ki a Hortobágyra Rab László gazd. tanácsnok Faldilla, a méntelep igazgatója, és Náncs Ferencz, gazd. intéző bizottsági tag.

\* Bukott tanulóik javító vizsgája. A hivatalos lap közli a vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. évi június hó 30-án 25 873. sz. a. kelt és valamennyi tanterület főigazgatójához intézett rendeletét, mely a két tárgyból „elégtelen” osztályzatot

nyert tanulóik javító vizsgálati engedélyének megadását a tanterületi főigazgatókra ruhazza és az eljárás módzatait megállapítja.

\* A hazai borkereskedők figyelmébe. A földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi nagyméltóságú miniszter ur f. évi június 9-én 28262 számú leirattal azon újabbán ismételve előfordult esetről értesítette a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy Franciaországba szállított borküldemények a francia vámhivatalok részéről azon okból kifogásoltattak, mert a hivatalos vizsgálatból az tűnt ki, hogy ezen borok vízzel és szeszszel vegyítették, minél fogva azok a francia általános vámtarifa 307. tételéhez tartozó jegyzetben foglalt kedvezményben nem részesülhetnek. Az ilyen mesterséges uton előállított, illetve hamisított borok a francia vámhivatali vegyész és szakértők véleménye alapján nemcsak, hogy a fent érintett vámjdi kedvezményben nem részesülhetnek, hanem még el is koboztatnak s szállítójuk a hamis bevallásért igen magas bírságnak vetettek alá. Figyelmébe ajánlunk emellett a saját jól felfogott érdekeikre való utalással hazai borkereskedőink hogy Franciaországba szállítandó borküldeményeinknél kiváló gondot fordítsanak arra, miszerint magukat a szeszszel és vízzel való vegyítés ellen támasztható kifogásokból eredő veszélynek ki ne tegyék, s boraink jó hírnevének fentartása és borkivitelünk biztosítása érdekében a francia kormány részéről kívánt követelményekhez lehetőleg alkalmazkodjanak. Debreczen, 1887. július 5. A keresk. és iparkamara.

\* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. I-ső honvédkerületi parancsnokság Felegyháza, B-Gyula, Zilah, Borosjenő és Jászberény városokban levő állomásain elhelyezett csapatok elelmi szükségleteinek biztosítása tárgyában 1887. július 25-én nyilvános tárgyalás fog tartatni, melyre a pályázni akarók azzal figyelmeltetnek, hogy ezen tárgyalásra kiadott s a teendő ajánlatok módzatait tartalmazó hirdetmény a kereskedelmi és iparkamaránál (hatvan utca, saját ház) a hivatalos órák alatt megtekinthető Debreczen, 1887. július 5. — A kereskedelmi és iparkamara.

\* Próbaburkolata Czeglédutczán. A debreczeni takarékpénztár Pecz és Czeglédutca sarkán levő nagy ház csoportjának Czeglédutczára eső részén, a T. Kovács és ur féle házak előtt új gyalogjárdát készítenek. Erre a Melocco testvérek budapesti cég vállalkozott, mely az ő saját találmányával: a Melocco féle beton burkolattal tesz ott kísérletet. A burkolat árát mely □ méterenként körülbelül 4 frtba kerül, tele részben a város fizeti, másik fele részét pedig a debreczeni takarékpénztár. Azonban a költség az említett cégnek csak abban az esetben lesz kifizetve, ha a burkolat jónak bizonyul.

\* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk a felejtethlen jó férjnek, a legjobb édes apák és nagyapák egyikének, a páratlan hű testvérnek Nemes Mura Károly Károly gyógyszerésznek a debreczen-biharmegyei gyógyszerész testület elnökének, a debreczeni takarékpénztár aligazgatójának, Debreczen szab. kir. város törvényhatósága bizottsági tagjának, f. hó 5-én délután egy kettő 5 órakor, munkás életének 65 dik évében 4 havi súlyos betegség után történt gyászos kimutát. Kedves halottunk földi részei július hó 7-én délután 4 órakor, előbb Piac-utczai 1580 dik szám alatti házuknál, majd az ev. ref. nagytemplomban tartandó rövid egyházi szertartás után, a czegléd utczán levő család sirboltban fognak örök nyugalomra tétetni. Mely végtszesség-tétellel rokonaink, barátaink, a n. e. közönséget mely tisztelettel meghívjuk. — Debreczen, 1887. július hó 6-án. Az elhunytak bánatos özvegye: Muraközy Károlyné, szül. Boér Johanna; kesergő gyermekei: Dr. Muraközy Károly, nejevel Muraközy Ilonával, Muraközy László nejevel Varga Gabriellával, Muraközy Janka, férjével Teleki Belával, Muraközy István, Muraközy Aladár, Muraközy Endre; gyászoló hű testvére: Muraközy Róza, számos rokonok nevében is. Béke poraira!

\* A debreczeni szódavizgyár A tervezett szódavizgyár részvényesei e héten szombaton d. u. 2 órakor értekezletet tartanak a Vilmos Lajos vendéglőjében. Kiváncs, hogy az érdeklődők minél nagyobb számban jelenjenek meg az értekezletre, miután ettől függ a megalakulás.

\* A felpörösi jámborság. — Mulatságos pör jutott az árváknak vártalannul két forintot. A pör a községi bíró hivatalában folyt le két izraelita polgártárs közt. A felpörös előadta hogy őt alpörös megbizta, hogy illő jutalomért egy évig mindennap egy imát mondjon a templomban az alpörös meghalt édes anyja lelke üdvéért. Ő egy évig mindennap elmondta az imát, az egy év letelt, de a jutalom elmaradt. Az imádság, tekintve, hogy télen, nyáron, akár hidegben akár melegben mindennap felszállt az ég úrhoz az elhunyt lelki üdvéért, testvérek közt is megér felpörös szerint tíz forintot. Kéri az alpöröst tíz forintban elmarasztalni. Az alperes tagadja, hogy az imádság mennyisége és értéke megérné a tíz forintot. — Egy két forintot megér (főlperes gyilkos szemetek vetett alperes) de mivel pör útjára vitte felpörös a dolgot, kijelenté, hogy most már egy krajczárt sem ad neki Hanem e helyett, és mivel azt hiszi hogy ez az édds anyja üdvöségére is jobb hatást fog gyakorolni, két

forintot felajánlott az árvák javára. A községi bíró a felpöröst rendkívül ingatag alapon nyugvó és igen nehezen megállapítható keresetével utasította hanem a két forintot az árvák számára elfogadta és rendeletési helyére juttatta.

\* Érmelléki hírek Székelyhidon a hólyagos himlő kiűtött. Váradí Soma két cseléje lett egymás után himlős. Érköbölkötön a ref. torony órájának kijavítása céljából sikerült zártkörű tánczvizgalmat rendeztek e hó 3-án a Székelyhidi önkéntes tűzoltó-egylet saját pénzűre javára e hó 9-én tánczvizgalmat rendez. Másnap a mulatságos repertárik. — Polgár Károly szántársulata Margittán nagy tetszés között játszik. Margittáról a társulat Székelyhidra megy és pedig f. hó 11-én. — Öngyilkos. Óri Jánosné, szül. Gyalog Zsuzsanna álmosdi lakos betegeskedése miatt önkivület állapotban berólvával elmeteszte a nyakát. Sok tagból álló családát hagyott hátra. — Janka falva pusztá, mely már egy időben volt kis község de a törvényes kellek hiányában ettől megfosztatott, most belügyminiszteri intézkedés következtében ismét kis községgé alakult. Kovács János és Marczel szolgabíró július 2-án alakította meg a képviselőtestületet és előjáróságot. A jegyzőség tekintetében Diószeg nagyközséggel jött létre a szövetkezés.

\* Időjárás. Európában: A depresszió (750 752) Keleti tenger felől nyomul Magyarország és az Adria (753) felé Kisebbedő hőmérséklet mellett az idő változó, helyenkint esővel és zivatarral. Hazánkban: Délkeleties és nyugoti helyenkint erős szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnymás mindenütt kisebbedett. Derült nappalra éjjel felhőzések állottak be, helyenkint esővel és zivatarral, mi Szepsztygyörgyön nagy mervben és jéggel volt.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban: Általában változó szeles, kissé hűvösebb időt várhatni, esőkkel, itt ott zivatarral.

\* Kié? Folyó év és hó 1-én az esteli órákban csillag-utczán egy sárga fél éves kan vizsla kutya találtatott; tulajdonosa kellő igazolás mellett utba igazítást nyerhet a III-dik ker. rendőr kapitányágnál.

x 50 000 forinttra rug a Kincsem-sorsjáték nyereménye, melynek még ezenkivül 4874 nyereménye van, s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt miert is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

x Külső használatra. Tagfajdalnak csuszos és közvényes bajok, úgy mindenféle gyúladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája zatos eredménytel használhatik. Egy üveg ára 80 kr. Szétküld s naponta utánvélel a Mollcs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógyszer-tárban és fűszerekesedésben ha ározottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

Hazánk a külföld.

— Huszárok temetése A dynamitrobbanás által megölt szerencsétlen jászberényi huszárokat tegnap délelőtt temették el a katonai és egyházi szertartástól minden kitelhető pompával de olyan részvétellel és anyni szivtépi jelenet között, a minő megfelelt annak a rendkívüli catastrophanak, melynek Jászberény városa színhelye volt. A nyolcz halottat három temetési díszkocsira és 5 pa-rasztkocsira helyezték. Azokat, a kik katolikus vallásúak voltak, katolikus pap szentelte be, míg a kalvinista pap melyet magható, megindító beszédet tartott. Az eltemetett tisztek és huszárok mindenikének jelen voltak hazátartozói és siralmuk alig ismert határt Különösen dr. Koller Károly szegény özvegy édes anyja volt, mint a kétségbeesnek és a határtalan fájdalomnak megtestesülése. Amikor fia koporsóját a sirgödörbe lebecsátották, a szegény asszony csak össze-roggyott egy szó, egy hang nélkül. Úgy vittek el a temetőből eszméletlenül. A temetőbe a halottakat roppant nagy neptömeg kísérte ki; s e neptömegben voltak: Fejérvári Géza báró altábornagy honv. miniszter, Graef József lovag altábornagy, hovédégi adlatus, Ghczy Béla altábornagy Henneberg lovag altábornagy a honvéd lovasság főfelügyelője — az összes Jászberényben levő honvéd tisztek, s vagy tizezer főnyi nép A temetés nagy szerűséget semmiben sem zavarta meg az, hogy temetés közben esni kezdett az eső. A hosszú halottas kocsisor előtt és után díszkiseretül kivonult felszárad huszárság és fél század gyalogság. Kűnn a temetőben amikor a koporsókat végső nyugvó helyükre lebecsátották, a katonaság három tisztelgő sortűzet adott. A tölöngés olyan nagy volt a temetésen, hogy egy asszonyt egy kocsi legázolt. Fehérvári Géza báró a temetés előtt meglátogatta a kórházban fekvő sebesülteket, s mindeniküket megszólitotta.

Közgazdaság — A gabonárák. Mi városiak, kevés fogalmat alkothatunk magunknak arról, hogy mily áldás hullámszik a szellőben, mekkora rendet vag a kasza az idej természetben; jó ennek örülni, de az ugyan korai, hogy nagy reményekkel teljünk el. Kielegítő termés ígérkezik az egész világon. Még vagy öt hat évvel ezelőtt indiai buza irmagul se tévedt szomszédságunkhoz, és ha az idén kevesebbet ter-

melt is, ott van az ígérkező amerikai és orosz termés. A védvámok elleni gátversenyben is ugyancsak visszaszorulnánk, mert terem jól a szomszédságban, itthon meg nagyon sok lesz. Amire nem akad kereslet Jó vizaszul azt mondom, hogy az ilyen váltáságos idők után jobb fordulat áll be. Könnyebben szenved. Mi hát a kilátás? Lesz itthon két országra való aranysemm, csak attól félek, hogy nagyon vékony talaj lenni amit behoznak érte. Legjobb lesz aratás után mindjárt bevinni az arát, mert akkor még lekeresettebb lesz régi készletek megfogása folytán de általában oly alacsony árakra van kilátás, mely azonban szep temberben fogja elérni fenekelőjét, hogy a buza ára inkább hat, mint hét ft. Feld fog sántáni. Tessék csak a külföldi lapokat is megnézni, a „Berliner Tagblatt”-ot például, mely jelenleg Európa második legtekintélyesebb kereskedelmi közlönye, és ha gabonánk minősége jó lesz, úgy versenytársainkkal kell ott közödeni, ha a minőség nem lesz kielegítő, úgy Amerika és Oroszország ki-zorit Szt. Gotthard felől. A multheti amerikai tőzsdekrach megsejtette a legnagyobb versenytárs kitűnő aratási kilátásait és kedvelt muszka felebarátaink is efféleről reménykednek. Egyszóval teljes az áldás és még megérjük, hogy a mai vasutas korszakban visszajön az a megénekelt és megsiratott „ régi jó idő” mikor befel a magyar a saját zstrjába és mindene van, csak pénze nincs. — Annak idején megakadályozta a mi kormányunk az osztrák-magyar-német vámszövetség létrejöttét, hogy még egy hosszú, végsőt szíhanassanak h a z á n k o n osztrák felebarátaink. Kapnak olcsón gabonát, ingyért és mi földolozzuk jelenünk t. és j ö v ö k e t, minden iparvállalat tengődik és még forró köszönet, hogy a szeszgyárak sorsára nem jutott mind.

Apró cseprő.

Egy híres művészhangversenyére elment a kis operette-énekés és így sohajtott fel:

— Boldog Isten, én egy év alatt sem keresek annyit az énekeimmel, mint ez egy óra alatt!

— Igen (jegyz meg szomszédja) de ön egy év alatt sem képes annyit élveztet nyujtani, mint ezen énekes — egy óra alatt!

Ha engem valaki megbánt, mindig azt kérdelem magamtól: Mikor tettem én jót ezzel az emberrel? Falk Miksa

A légyott L. urnak gyönyörű szép leánya van ki a múlt napokban a következő levelet kapta: „Imádot kisasszony! Már régóta imádom őnt! A legboldogabb halandóvá tette, ha megengedné, hogy ezt személyesen mondjam meg önnök Ma este 6 órakor a sétatéren. Ismertető jel: Barna felső kabát, fekete nadrág, barna kalap és fogaim között egy virginia szivar.” — A horár várja a választ. — „Papa,” szól a leányka, „légy szíves, válaszolj a levele, nekéd jól olvasható irásod van — L ur ezeket írta: „Uram! Leányomnak ma épen nincs ideje, hanem azért csak jöjjön a meghátározott órában a sétatérre, ott aztán megvallhatja nekem hogy mi nyomja őnt Ismertető jel: két telikabát, szürke nadrág, sapka s a kezében egy jókora fűtykös.”

— Éghetlen papirt alkalmazzanak egy idő óta a francia állami irodákban fontos okmányok megőrkítésére E papir a következő módon készítettik: Két rész közönséges papírpéphez egy rész köleut vegyítenek s azt konyhasó- és timso-oldattal telítik, aztán a szokott módon papírra dolgozzák fel gumilak oldattal vonják be, átbecsátják a hengeren s végül ivekbe szedelik szét Az ily papírra aztán közönséges (gubacs és vasgálból készült) tintával írnak. Az ily papirt a tűz meg nem támadhatja

Felölös szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

HIRDETÉS.

Vagyonbukott Reich Sámuel h. szoboszlói lakos csődügyében leltározott s 936 frt 07 krra becsértékelt rövid- és kézmű árúkból álló ingószágok a csődválasztmány határozata folytán szabad kézből eladatnak.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy zárt ajánlataikat a becsérték 10 %-ának melléklésével Tek. Ipolyi Ló-pót ügyvéd, mint csődválasztmányi elnök urhoz Debreczenben az 1887 július 20-ának d. u. 4 órájáig nyújtsák be.

A leltár a csődválasztmányi elnök urnál, az árucikkpek pedig a helyszínén megtekinthetők.

Hötey Ignác ügyvéd, mint tömeggondnok.

Egy jogász holnap vizsgázik. Feltéve, hogy nem is jogász az, a ki nem drukkol.

Tehét vizsgázik holnap. Ma így okoskodik „aj mamám! még azt is át olvasni, jaj még azt átnézni, no de ezt a definíciót bevágni (mü szó) hát még a kivonatot — no azt csak úgy átvenni — elnyelni — jaj krisztuskám, biztosan elha salok” (megint egy mü szó) — Ezek az en definíciók szerint a jogász „tenyleges érzelem világának sajátságos mozzanata,” de végre is egész nap tanul, olvas, könnnyitni vel (megint mü szó) de végre is át látja, hogy a definíciók szerint „a mult biztos nem tudatának esete” forog fen nála.

A mi pedig „a válságos jelen pillanatnyi percében egyesül rémes chaossá” fele kifejezést illeti, ez akkor jön érvényre, midőn a jogásznak a vizgán az első kérdést feladják. — Ez a drukokban a főmomentum, — itt jut a drukk legszembetőlőbben elénk, ez a kri zis. — A kérdés elhangzott — az amice a „bizonytalannak feltűnő reménytelen reménység” küzd! Hátha mégis jól feleltem — három fontos szót kihagytam — bizonytalan volt a definíció — talán csak lesznek elnézéssel — biztos a bukás, talán még egy kérdés ki ránthat.

Es ez így tart az egész vizgán keresztül. A vizsga elhunyt, most jön a pót drukk, az ítélet kihirdetéséig. — Ez már nem is drukk, csak egyszerű „felsz.”

Ennyiben óhajtottam egyoldalul a drukkot megösmertetni, — hogy ezt tán saját tapasztalásomból merítettem-e vagy nem, a szives olvasóra bízom, de legyen szabad újra éreynesnek és öszintének lenni: én is „druk-kulni” csak vizsga után nem szoktam.

Gróf Csáky Adorján.

Éppen olyan kifejezést „psütt,” vagy táborgatásra használtam — azt szoktuk tánczolni. — a mint vizsgát is ledrukkol-

színházban vagy a „psütt”-ösen fogja éppen úgy mint a „lás” közben mindig ezek a műszavak). Ájtás után megkísér-álonképes „druk-k” — bizony nehéz Újra az a drukk). Tényleges érzelem szozanata, midőn etleg nem tudata) a nyi percében rémes zonytalannak feltűnő érem, én olvastam an”-át, Kóos Gábor se találtam ilyen íg hát ott szokott ámmal.) De vegyük sen a pozitív élet égéből.

Budapest, 1886. dec. 1.  
A mosókonyhánkban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 drb 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben celszerűnek és előnyösnek bizonyult s midőn ezt készséggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépeket mindazoknak, kiknek ilyenmő gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.  
Grand Hotel Hungaria Hartmann f. s. k.



**A nagy mosás**  
kellemetlensége megszűnt, mert

**mosó- és facsarógépünkkel**  
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)  
egy személy egy nagyobb háztartás fehéreneműit, négy óra alatt, a fehérenemű rendkívüli kímélése, szappan, tüze ónyag és idő megtakarítása mellett hófehérre és moss. **Vasmángorlók** csinos és celszerű kiállításával.

Kaphatók Magyarország egyedüli vezérügynökeinél

**Schleinz Károly és társainál**  
Bpsten, VIII. stáció-utca 47, és V. harminczad utca 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor.

Részletfizetés mellett is kapható.  
Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

Terezi, Erd. 1886 nov.  
Elismerem, hogy aré szemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon celszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen.  
Gróf Bethlen Márk s. k. Sz. Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépükre. Több ízben meglelt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatok mosógépükre. Több ízben meglelt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatok mosógépükre. Több ízben meglelt támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatok mosógépükre.  
Cichini Kálmán s. k. Esztergom, 1886. decz. Az önkönl megrdelt 2. sz. mángorló gép igen jó munkát végez. Teljesen megvagyok elégedve.  
Rajner Ágnes s. k.

**Huzás már július 22-én.**

**Kincsem á 1 ft** || sorsjegy 10 ft csak

**50.000 FORINT**

10.000 ft, 5000 ft 20<sup>o</sup> levon. | 4875 pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók  
A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában: Budapest. váci utca 6. sz.  
Valamint kiadó hivatalunkban is.

**Tüdőbetegek gyógyítása,**  
Gümőkórosok, aszkórosok, sorvadásban szenvedők, fuladozók, nehezen lélegzők, hosszan tartó tüdőhurutosok stb. sűrített lég

**belégzése által**  
(Rectal-Injection.)

Ezen gyógymód csudalatra méltó eredményeket mutat fel az orvosi tudományban. Gyors és biztos eredmények után minden orvos és tanár szaklapjokban a legmelegebben ajánlja e eljárást a világ minden részében.

Igen gyakran már három napi belégzés használata után gümőkórosok, aszkórosok, sorvadókna köhögésben, hűgelésben in. Hetenkint a test 1 1/2 k-val gyarapszik, ugy annyira, hogy ezen üdülők képesek ismét a legnehezebb foglalkozásokhoz visszatérni.

Nehezen lélegzőknél 1 1/2 órai belégzés után könnyű lélegzés áll be; állandó használatnál ezen baj egészen elmúlik, sőt a gümőkórosoknál is lassacskan eloszlatja e bajt s javulás áll be. Harmincz ily betegnél, kik már az utolsón voltak, belégzés által tökéletesen gyógyultak.

A világ minden nagyobb kórházaiban, ép ugy Bécsben, a cs. kir. általános betegok házában ezen sűrített lég

**belélegzés készülék**

Évek óta sikeresen használtatik.  
Ezerrel bizonyították, hogy a cs. kir. **belélegzés készülék** (Rectal-Injection) hozzá tartozó teljes felszereléssel, sűrített lég készítésére hozzá való utasítással, orvokok, vagy betegeknek saját használatára, megrendelhető:

**Dr. ALTMANN KÁROLY-tól**  
**BÉCSBEN,**  
VII. Mariáhilfer-Strasse 80. szám.  
Ára 3 forint és 30 kr., pakolással együtt.  
Az ősszeg előleges beküldése mellett vagy utánvéttel.  
Ezen gyógymód sem nem terhes, sem nem háborító.

Friss idej töltésü, Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Budai, Csizi, Czigelkai, Carlsbádi, Eger Ferencz torrás, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Koritnyitzai, Lipiki, Luhi Erzsébet és Margit, Mohai Agnes, Marienbadi, Parádi, Püllnai, Preblai, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvai, Szulini, Sidschitz, Szliási, Krondorfi ásványvizeket.

Kész olajba törött festékeket minden színben. Len-kenczét (firnisst), Szobapadló fénymázt.

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordozómra, 1 ltrés üveg — üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr. Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 kral váltatnak vissza, ajánl

**Rickl József Zelmós**  
Debreczen.

**MOLL SEIDLITZ POR**

**Tavaszi gyógyítás.**  
**Nyári gyógyítás.**  
**Őszi gyógyítás.**  
**Téli gyógyítás.**

**Csak valódi,** ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cégé nyomata átható.  
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs, dugulás, májly, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.  
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**  
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.  
Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.  
Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívélyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomot jóvá és főt könnyűvé tessik.  
Tisztelettel  
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

**Legjobb bedörzsölő szer**  
**Köszvény, csuz**  
és minden meghűlési betegségek ellen.

**MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ**

**Csak valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.  
Köszvény, csuz, mindennemű testszagattás és benulásnál; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtöni rosullét, hányás, kolika és hasmenésnél.  
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.  
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**  
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.  
Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.  
Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

**Liebig Company-féle**  
**HUSKIVONAT**  
10 aranyérem és diszoklevél.  
**Csak akkor valódi,** ha minden doboz arúgyje a melékelt névaláírással van ellátva két nyomásban.  
A „Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbirodalom részére:  
Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállító, Bécs, I., Wollzeile 9.  
Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyfűszer kereskedésben, valamint, minden gyógyszer-tárban.

18 év óta jónak bi zonyult.  
**BERGER-féle orvosi kátrány-szappan,**  
orvosi tekintélyek által ajánlatva, Európa legtöbb államaiban fényes eredménytel használatot  
**mindenféle bőrküüések ellen**

különösen időközű bőrhámítás, karczolás, ótvár és elősü kütések ellen, szinugy részint orr, fagydaganat, izzátt láb, haj és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-szappana 40% fakátányt tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelem többi kátrány-szappanaitól. A hamisítás kiküüése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt e nyomtatott védjegyre.  
Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett eredménytel

**Berger orvosi kátrány-kénszappana** használható, csak vigyázni kell, ha az székségeit, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kéni, mert a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek. Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztálanságának, a gyermekek fej és bőrküüése ellen, szintugy mint föltüümulhatatlan mosó- és furdó-szappan mindennapi használatra szolgál.  
**BERGER glicerin kátrány szappana.** mely 3% glicerint tartalmaz és finoman illaszerezve van.  
**Dobo: on ént 35 kr. broschürrel együtt.**  
Gyár és főraktár: HELL G. és Társa, Troppauban. A bécsi, 1893-iki nemzetközi pharmaceut kállítás díszoklevelével kütüntetve.  
Raktárak Debreczenben Götl Ferencz, Mihalic István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vecsey V. gyógyszer-tárában, valamint Nyiregyháza és N.-Váradon minden gyógyszer-tárban.

**Eladó föld.**  
A szoboszlói utfélen 13 catast, hold új osztásu szántó föld, a rajta levő tanya épülettel együtt eladó.  
Értekezhetni lehet fölé Várad Ferencz tulajdonossal Hatvan-k. v. 3407. szám a.

**Legelő.**  
A czukorgyár melletti majorsági földön 10 C. hold gyp luczernával, részben zabbal bevetve, bérbe kiadó.  
Értekezhetni.  
Kerekes Géza.  
tulajdonossal, Péterfia-u. 819.